

# ЗНАМЯ КОМУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 43 (6633)

ВТОРНИК

3 МАРТА 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

## ДНЕВНИК XXVI СЪЕЗДА КПСС

На утреннем заседании 27 февраля делегаты перешли к рассмотрению следующего вопроса порядка дня съезда. С докладом «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» выступил Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов.

В качестве главной задачи одиннадцатой пятилетки партия выдвигает обеспечение дальнейшего роста благосостояния советских людей на основе устойчивого, поступательного развития народного хозяйства, ускорения научно-технического прогресса и перевода экономики на интенсивный путь, более рационального использования производственного потенциала страны, всемерной экономии всех видов ресурсов и улучшения качества работы.

Намеченные на новую пятилетку темпы экономического развития обеспечат прирост национального дохода, используемого на потребление и накопление, на 18—20 процентов. Реальные доходы на душу населения увеличатся на 16—18 процентов.

Разрабатываются и будут осуществляться продовольственная программа и программа развития производства товаров народного потребления. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих увеличится на 13—16 процентов, оплата труда колхозников — на 20—22 процента. Значительно возрастут общественные фонды потребления. За пять лет намечается построить 530—540 миллионов квадратных метров жилья. Особое значение придается улучшению условий трудовой деятельности, всемерному сокращению ручного, малоквалифицированного и тяжелого физического труда.

Важнейшей хозяйственно-политической задачей становится все-

промышленный комплекс. На его развитие выделяется почти треть всех капитальных вложений в народное хозяйство, из них большая часть — непосредственно на подъем сельскохозяйственного производства. Прирост сельскохозяйственной продукции в расчете на душу населения будет в два раза выше, чем в предшествующей пятилетке.

В новой пятилетке и более длительной перспективе будет продолжена работа по совершенствованию размещения производительных сил. Намечается усилить комплексное развитие и специализацию регионов страны, принять меры для улучшения хозяйственных взаимосвязей. Планоммерно и ускоренно будут осваиваться природные богатства восточных и северных районов.

Предусмотрены дальнейший рост экономики и культуры всех союзных республик, сочетание комплексного и пропорционального развития хозяйства республик с использованием преимуществ общесоюзного разделения труда.

Рассматриваемый съездом проект Основных направлений развития страны выражает коренные общенародные интересы, потребности дальнейшего прогресса советского общества.

Во второй половине дня 27 февраля делегаты приступили к обсуждению доклада Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова об основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.

В прениях выступили: первый секретарь Московского обкома партии В. И. Конотоп, первый секретарь Кемеровского обкома партии Л. А. Горшков, Председатель Совета Министров Украин-

Германской компартии Г. Мис, Генеральный секретарь ЦК Йеменской социалистической партии Али Насер Мухаммед.

28 февраля на съезде было продолжено начатое накануне обсуждение доклада «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Ораторы — представители партийных организаций республик, краев и областей выражали уверенность в том, что одиннадцатая пятилетка ознаменуется новыми важными свершениями героического рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, под-

### КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР...

В адрес редакции городской газеты из Москвы поступила телеграмма, в которой делегаты XXVI съезда партии Нина Александровна Штыбор и Тамара Ивановна Микиртичева благодарят коллективы цементников, «Китойлеса», преподавателей и учеников школы № 39, бригаду имени XXVI съезда партии В. Хмель за рапорты и поздравления. Наши делегаты желают всем труженикам Ангарска больших трудовых успехов на благо Родины.

церкивали, что наши планы носят мирный, созидательный характер.

В прениях выступили директор Калнинского производственного трикотажного объединения Л. И. Тихомирова, Председатель Совета Министров Казахской ССР Б. А. Ашимов, Председатель ВЦСПС А. И. Шибяев, первый секретарь Саратовского обкома партии В. К. Гусев, министр газовой промышленности С. А. Оруджев.

Опытом работы районного звена по осуществлению аграрной политики партии поделилась выступившая на съезде первый секретарь Сорочинского райкома КПСС Оренбургской области А. П. Осокина. В немалой степени успехам производства, сказала она, способствует забота районной партийной организации об улучшении условий труда и быта сельских тружеников.

О работе сельских школ-комплексов Белгородской области над двусторонним воспитанием детей сельских тружеников сообщила врач-педиатр Ракитянской районной больницы Л. И. Дьячкова. По ее мнению, над дальнейшим развитием и совершен-

ствованием опыта этих школ должны совместно подумать ученые, работники министерств здравоохранения и просвещения.

Министр сельского хозяйства СССР В. К. Мясца рассказал о задачах, стоящих перед земледельцами и животноводцами, сельскохозяйственным машиностроением, учеными-аграрниками.

Во многих речах отмечалось, что эффективное хозяйствование требует четкой организованности, творческого отношения к делу, оно не совместимо с расхлябанностью, нарушениями трудовой дисциплины. Большое значение имеет активное участие трудящихся в управлении производством, повышении роли профсоюзов в решении производственных и социальных вопросов. Делегаты указывали на огромное значение социалистического соревнования, развертывания всенародного движения за рациональное использование ресурсов.

Вечером 27 февраля делегатов и гостей съезда приветствовали представители советской молодежи. Под звуки торжественного



марша в зал Кремлевского Дворца съездов вошли колонны юшей и девушек, пионеры и октябрята. Бурными аплодисментами встретили делегаты победителей Всесоюзной эстафеты комсомольских дел «Десятой пятилетке — ударный финиш! XXVI съезду КПСС — достойную встречу!». Юность страны рапортовала партийному съезду об участии в выполнении решений XXV съезда КПСС, успехах в труде и учебе.

С приветствиями съезду выступили Генеральный секретарь ЦК Компартии Греция К. Флоракис, заместитель Генерального секретаря Партии арабского социалистического возрождения Сирия А. Аль-Ахмар, Председатель Компартии Финляндии А. Сааринен, член Постоянного политического комитета ЦК, секретарь ЦК партии ФРЕЛИМО (Мозамбик) М. Душ Сантуш, Генеральный секретарь Компартии Великобритании Г. Макленнан, один из руководителей Единого фронта национального спасения Кампучии Пен Сван, член Национального руководства Саядинского фронта национального освобождения Никарагуа К. Н. Тельес и другие зарубежные гости.



мерное повышение эффективности материального производства. Претворить в жизнь программу подъема народного благосостояния можно только на этой основе. За пять лет необходимо повысить производительность общественного труда на 17—20 процентов. За счет этого должно быть получено не менее 85—90 процентов прироста национального дохода.

Принципиальной особенностью одиннадцатой пятилетки являются более высокие темпы роста продукции отраслей промышленности группы «Б» по сравнению с продукцией отраслей группы «А».

Будет продолжена работа по обеспечению взаимосвязанного, сбалансированного развития отраслей, образующих единый агро-

ской ССР А. П. Ляшко, министр автомобильной промышленности В. Н. Поляков.

В речах подчеркивается, что характерная черта новой пятилетки — поворот к эффективности и качеству. Ставится задача ускорить техническое перевооружение предприятий. Необходимо также обеспечить максимальную отдачу от тех средств, которые вкладываются в развитие агропромышленного комплекса страны. Важные задачи поставлены и перед работниками транспорта. Значительные резервы имеет угледобывающая отрасль в востоке страны. Выступающие предлагают одобрить внесенный на обсуждение съезда проект Основных направлений.

С приветствиями выступили Генеральный секретарь Компартии Чили Л. Корвалан, Председатель

## ВЕРИМ В СИЛУ ТРУДА

«Партия Ленина — сила народная — нас к торжеству коммунизма ведет!» — каждое утро над Отчизной звучат строки Гимна Советского Союза. С радостью, бодростью встаешь навстречу новому трудовому дню.

С огромным вниманием слежу за работой XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза, на котором о новой силой звучит голос ленинской партии, являющейся примером беззаветного служения идеалам свободы, прогресса и мира!

Неизгладимое впечатление произвели на меня Отчетный доклад съезду партии, сделанный Леонидом Ильичом Брежневым, и доклад Председателя

Совета Министров СССР Николая Александровича Тихонова; гигантские перспективы встают перед каждым из нас, и каждый из нас — участник этих свершений.

Вся работа съезда партии проникнута заботой о благе народа, о мире на земле. Это полностью отвечает самым сокровенным чаяниям советских людей: «Наш народ знает: все, что он имеет, создано его собственным трудом, защищено его собственной кровью. И мы оптимисты потому, что верим в силу труда!» — так сказано в Отчетном докладе.

Коллектив газового завода производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», где я работаю, единодушно

одобряет и поддерживает внешнею и внутреннюю политику КПСС, Советского правительства. В дни работы съезда наш коллектив работал на ударной вахте. В день открытия XXVI съезда партии, 23 февраля, наш коллектив провел вахту мира: однодневный заработок перечислен в Фонд мира.

Многое предстоит решить в предстоящей пятилетке нашему народу. Но там, где партия, там — победа! Решения, принятые XXVI съездом Коммунистической партии, наш народ выполнит!

Т. ЩЕРБАКОВА, депутат Верховного Совета СССР, старший аппаратчик газового завода.



## АНГАРЧАНЕ ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ ЛЕНИНСКУЮ ПОЛИТИКУ ПАРТИИ

### ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА

**С** БОЛЬШИМ волнением мы прослушали Отчетный доклад Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, международного рабочего и коммунистического движения Л. И. Брежнев.

С особой заинтересованностью мы слушали раздел Отчетного доклада ЦК КПСС о внутриполитической деятельности партии, где намечены новые высокие рубежи нашего дальнейшего движения вперед, наращивания экономического потенциала Родины.

В докладе особо подчеркивается, что в восьмидесять лет партия будет последовательно продолжать осуществление своей экономической стратегии, высшая цель которой — неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа, создание лучших условий для всестороннего развития личности.

Мы, работники высшей школы, с большим интересом восприняли раздел Отчетного доклада ЦК КПСС об итогах и перспективах развития высшего образования в стране.

Партия постоянно заботится о нуждах кузницы кадров высшей квалификации. За годы десятой пятилетки вузы страны подготовили около 5 млн. специалистов.

Большое внимание Коммунистическая партия уделяет развитию высшего образования в Сибири. За годы Советской власти здесь возникла целая сеть высших учебных заведений. Примером тому один из крупнейших вузов края — Иркутский политехнический институт, который за подготовку высококвалифицированных инженерных кадров и развитие научных исследований удостоен высокой награды Родины.

Одним из крупнейших подразделений вуза является Ангарский филиал, первый вуз молодого сибирского города, рожденного Победой.

За 20 лет своего существования он подготовил 4,5 тыс. инженеров, в том числе около двух тысяч в десятой пятилетке.

Студенты и преподаватели, учебно-вспомогательный персонал филиала полны решимости выполнить задачи, поставленные Коммунистической партией перед высшей школой.

**И. ЛУТОХИН,**  
доцент Ангарского филиала ИПИ.

## ПО-УДАРНОМУ

**К** ОЛЛЕКТИВ Ангарского завода химических реактивов, стремясь достойно встретить XXVI съезд КПСС, добился успешного выполнения плана завершающего года 10-й пятилетки и подготовил базу для устойчивой, ритмичной работы в первом году одиннадцатой пятилетки. В 10-й пятилетке коллектив завода трижды стал победителем соревнования среди предприятий города и один раз — по области.

За десятую пятилетку внедрено 58 мероприятий по новой технике с экономическим эффектом 2407,3 тысячи рублей, 120 внедренных оргтехмероприятий дали экономический эффект 56,9 тысячи рублей.

За высокие показатели в труде и досрочное выполнение заданий десятой пятилетки 40 трудящихся завода отмечены знаком «Ударник десятой пятилетки», 11 работников удостоены правительственных наград.

Вступая в минувшем году на трудовую предсъездовскую вахту, завод мобилизовал и направил все силы на выполнение производственного задания. План реализации в минувшем году выполнен досрочно — 29 декабря, сверх плана реализовано продукции на 468 тысяч рублей. За счет усиления режима экономии и рационального использования материальных, сырьевых и топливно-энергетических ресурсов сэкономлено сырья и материалов на 16,3 тысячи рублей, электроэнергии — 804 тысячи квт-час, тепловой энергии — 4490 Гкал.

Увеличен выпуск продукции со Знаком качества на 759 тысяч рублей. От внедрения изобретений и рациональных

получен экономический эффект 114 тысяч рублей. За высокие показатели в труде по итогам социалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС 65 человек награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1980 года». В основе успеха лежит постоянное повышение квалификации, овладение смежными профессиями, коммунистическое отношение к труду. План двух месяцев 1981 года заводом выполнен к дню открытия съезда: по валовому выходу продукции на 100,3 процента, по производительности труда на 101 процент. Ремонтная группа цеха № 2 ежемесячно выполняла нормы выработки на 112 процентов, бригадир слесарей Л. Н. Бебешко выполнил план двух месяцев на 117 процентов.

Коллектив цеха № 6 выполнил план двух месяцев по выпуску товаров народного потребления и по капитальному ремонту. Досрочно изготовлен и испытан двухшпиндельный пилатель для установки № 44 цеха № 1. Особенно хорошо потрудились в этом цехе бригады литейщиков пластмасс под руководством Л. И. Ивановой и бригады слесарей А. И. Макагона.

Всем сердцем одобряя Отчетный доклад XXVI съезда КПСС, в обстановке политического и творческого подъема, вызванного проходящим сейчас XXVI съездом КПСС, коллектив Ангарского завода химических реактивов приложит все силы к выполнению государственных заданий 11-й пятилетки.

**С. КУЗНЕЦОВ,**  
секретарь партбюро.

### ИЩЕМ РЕЗЕРВЫ

**А. П. ПАНОВ,** член КПСС, машинист вращающихся печей цементно-горного комбината, кавалер орденов Ленина и «Знак Почета».

Внимательно прочитав речь Л. И. Брежнева, обсудили ее и в своей смене. Говорили о многом. Ведь доклад Генерального секретаря ЦК КПСС охватывает все стороны нашей жизни, внешнюю политику. В частности, в нем есть такие слова: «Новая пятилетка будет серьезным экзаменом для строителей. Характерная ее черта — всемерная концентрация сил на скорейшем завершении и пуске тех предприятий, которые способны обеспечить наибольший прирост продукции, расширить узкие места...».

Эти слова нам близки и понятны. Ведь «хлеб строительства» выпускает наше предприятие. И мы сделаем все возможное, чтобы досрочно, 29 декабря, выполнить годовое задание, обеспечивать своевременную отгрузку цемента строителям БАМа, Прибайкалья, братской Монголии.

Коллектив нашей смены активно включился в поиск резервов производства. Мы понимаем, что и к нам относятся такие строки из речи Л. И. Брежнева: «Сокращение простоев, повышение коэффициента сменности, создание технологических схем, сберегающих энергию и материалы, — вот на чем предстоит сосредоточить усилия».

Наверное, приятно каждому цементнику, что наш коллектив на 25 февраля уже в два раза перевыполнил социалистические обязательства по реализации продукции, принятые на два первых месяца нынешнего года.

### ВЧИТЫВАЯСЬ В СТРОКИ ОТЧЕТНОГО ДОКЛАДА

**М** НЕ особенно хочется отметить деловой, принципиальный и конкретный доклад на съезде товарища Л. И. Брежнева. Читая его, видишь все наши успехи и достижения и, что особенно важно, недостатки и упущения. Стали ясными те вопросы и проблемы, над которыми еще следует потрудиться.

Особенно впечатляет первый раздел доклада — о международной политике КПСС. Работа по укреплению мира, спокойствия на земле проведена действительно огромная, и за это я, как женщина, как мать, благодарна нашей Коммунистической партии.

Хочется сказать, что коллектив нашего предприятия встретил открытие съезда с хорошим трудовым настроением. Было проведено торжественное собрание. Повышенные обязательства, принятые в честь открытия съезда, успешно выполнены. Награждены лучшие рабочие и лучшие бригады. Решение собрания было единодушным: отметим каждый день работы съезда активным трудом!

Знаменательным мне кажется и то, что молодежь не осталась в стороне. В честь съезда провели субботник, деньги от которого перечислили в фонд пятилетки.

**Л. МИХАЙЛОВСКАЯ,**  
секретарь парторганизации опытного завода средств автотоматизации.

**С** ТРЕМЯСЬ достойно встретить XXVI съезд КПСС, бригада по изготовлению шликера для санстройиндустрии массозаготовительного цеха мастера В. И. Коначевич с керамического завода взяла на себя повышенные социалистические обязательства:

— дать сверх плана к открытию съезда 100 тонн шликера (выработано 160 тонн);  
— выполнить план двух месяцев 1981 года и выдать

### СЛОВО СДЕРЖАЛИ

сверх плана шликера 20 тонн (выдано 29 тонн).

Семь пресовщиков взяли обязательства — каждому к дню открытия XXVI съезда КПСС перевыполнить личные планы двух месяцев и выдать

дополнительно по 500 кв. м плитки и повысить сортность против плана на 1 процент.

Прессовщицы выдали сверх плана по 500 кв. м плитки к 20 февраля 1981 года и повысили сортность на 1,2 процента.

75 рабочих брали индивидуальные обязательства выполнить личные планы двух месяцев к дню открытия XXVI съезда. Все 75 человек слово сдержали.



В трудовых коллективах нашего города изучают Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС XXVI съезду

Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: обсуждение доклада Л. И. Брежнева в бригаде Л. М. Еретиной из пятого пошивочного цеха Ангарской швейной фабрики.

Фото В. МАКСУЛЯ.

### От имени женщин

**С** ЧУВСТВОМ большой гордости за свершения нашей страны слушали мы доклад на XXVI съезде партии тов. Л. И. Брежнева. Горячо поддерживаем политику нашей партии, борющейся за разрядку международной обстановки. Особенно горячо обсуждается в нашем коллекти-

ве, где большинство составляют женщины-матери, та часть доклада, в которой говорится о необходимости заботы о женщинах, совмещающих легкие домашние хлопоты с работой на производстве, заботы о семьях молодоженов.

Как работникам бытового обслуживания, нам особенно

отрадно было читать, что в предстоящей пятилетке будут решены наши большие вопросы: фабрики будут оснащены современным оборудованием, добротным сырьем, материалами, улучшены условия труда и быта.

**Л. ФЕДОСОВА,**  
секретарь партбюро фабрики пошива и ремонта одежды.

# СЛОВО И ДЕЛО ЛЕКТОРА

## ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

«Слово признательности и огромной армии людей — коммунистов и беспартийных, — которые несут в массы мысли партии, разъясняют ее политику. Это — лекторы и пропагандисты, агитаторы и докладчики. Их работа, как правило, проводится на добровольной основе, за счет своего свободного времени. Они делают полезное и нужное для народа дело».

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXVI съезду партии).

**ГОРОДСКОЕ** общество «Знание» объединяет 1807 человек, состоящих на учете в 88 первичных организациях города. За 1980 год прочитано более 28 тыс. лекций, в том числе по важнейшим решениям партии и правительства и по обсуждению проекта Основных направлений около 12 тысяч лекций.

Во Дворцах культуры и по месту жительства проводились тематические вечера, устные журналы, беседы за «круглым столом». В трудовых коллективах работали 86 лекторов «Ленинским курсом мира и созидания». Среди постоянно действующих форм лекционной пропаганды одно из ведущих мест занимают народные университеты. Они пропагандируют идеи марксизма-ленинизма, помогают внедрению достижений науки и передового опыта, способствуют нравственному и эстетическому воспитанию трудящихся. В городе работают две школы лекторского мастерства: одна — при Дворце пионеров, другая — при политехническом институте.

Все эти данные приводились на первой учредительной конференции общества «Знание» Центрального района Ангарска.

С докладом «О задачах районной организации общества «Зна-

ние» в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» выступил председатель правления городской организации общества «Знание» Р. Л. Пинхусович.

**ПАРТИЯ** всегда придавала и придает первостепенное значение коммунистическому воспитанию трудящихся, развитию в советском человеке устремленности к высоким общественным целям, идейной убежденности, творческому отношению к труду. Идеологическое воспитание трудящихся она рассматривает как важный фронт борьбы за коммунизм.

В городском обществе «Знание» сложились хорошие традиции — проведение единого лекторского дня, когда на встречу с трудящимися выезжают сразу несколько лекторов. Это практикуется на заводе стройматериалов, на керамическом заводе, заводе химреактивов и других.

Сейчас в городе две районные организации общества «Знание»: Центрального и Юго-Западного районов. На городскую организацию по-прежнему будет возлагаться обязанность по руководству народными университетами, организации публичных лекций, семинаров, методическая работа. Выполнением заявок на чтение лекций на предприятиях, методиче-

ской работой секций будут заниматься районные организации. В Центральном районе из 88 первичных организаций городского общества «Знание» остается 70. На всех крупных предприятиях Центрального района организованы первичные организации общества.

**АКТИВИЗАЦИЯ** лекторского коллектива — одна из серьезных задач, стоящих перед правлением районной организации. Там, где первичные организации общества работают в тесном контакте с партийным бюро, партийными комитетами, они получают необходимую помощь и достигают значительных успехов. В качестве примера можно привести первичные организации завода стройматериалов, керамического завода, ТЭЦ-1, швейной фабрики, производственного объединения «Китойлес».

Некоторое представление о работе общества дают цифры и тематика прочитанных лекций. По истории партии было прочитано 3238 лекций, по научному коммунизму — 648, на международные темы — более пяти тысяч, по военно-патриотической теме — около тысячи, медицине — четыре тысячи, по экономике промышленности, транспорта и строительства — более двух тысяч, по литературе и искусству — 450, о достижениях науки и техники — более двух тысяч.

Председатель методической секции экономистов городской организации общества «Знание» Г. Л. Сятник отметил в своем выступлении, что пропаганда экономических знаний занимает

одно из важных мест в идеологической работе партии. Лекции на экономические темы читаются на высоком идейно-политическом уровне, лекторы не просто пропагандируют экономические знания, но и учат, как анализировать работу предприятия. Но часто пропаганда экономики не увязывается с вопросами воспитания нового человека, формированием его сознания. Необходимо постоянно акцентировать внимание на том, что человек воспитывается в труде, учить на примерах коммунистического отношения к труду.

Во всех подразделениях производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» проводилась лекционная пропаганда по достоянию встречи XXVI съезда КПСС, — сказал председатель районной организации общества «Знание» объединения А. С. Пахомов. — Более 300 лекций прочитано по предсъездовской тематике. Более ста членов общества читают лекции постоянно.

Подготовка к съезду вызвала огромный патриотический подъем, возросла активность лекторов, — сказал в своем выступлении В. Н. Колдаев, председатель первичной организации общества «Знание» управления строительства. — В первичных организациях общества прошли отчетные собрания, вручены новые членские билеты, намечены пути донесения до масс решений XXVI съезда КПСС, будет продолжаться аттестация лекторов.

Опыт проведения лекций пополнился секретарь первичной

организации общества «Знание» завода стройматериалов Г. Н. Шинкаренко и председатель медицинской секции М. А. Усова.

На конференции отмечалось, что сейчас информированность слушателей выросла. Средства массовой информации имеются почти в каждом доме, причем уровень ее эмоционального воздействия достаточно высок. А вот арсенал лектора остался прежним. Идеино-теоретический и методический уровень лекций может быть обеспечен путем применения современных форм и методов их организации. Это и технические средства, и лекции-фильмы, и лекции с использованием видеоматериалов.

Лучшим лекторам вручены благодарственные грамоты правления Иркутской областной организации общества «Знание» — П. В. Кузьменкову, Д. П. Саламатову, Б. В. Кумпану, руководителю секции международных связей Р. К. Косировской, председателю методической секции правовых знаний, В. П. Косоплечеву, Л. Г. Пастернак, С. Л. Норко и другим.

Активная пропаганда решений XXVI съезда КПСС, разъяснение узловых моментов политической и экономической линии партии,

воспитание активных строителей коммунизма — вот те задачи, которые стоят перед лекторскими коллективами города и районов.

На пленуме правления районной организации общества «Знание» председателем избрана Л. В. Дашкевич, старший преподаватель консультационного пункта института народного хозяйства, кандидат исторических наук.

Л. МУТИНА,  
корреспондент «Ангарского  
строителя».

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Горисполком рассмотрел вопрос о работе с детьми и подростками по месту жительства в ЖКО-1 и ЖКО-2 управления строительства.

В принятом решении отмечено, что эта работа проводится во всех ЖЭКах. Создано 8 детских клубов, имеются педагогические организаторы. Особое внимание уделяется трудным подросткам, установлена связь с инспекцией по делам несовершеннолетних, советами общественности, школами. При детских клубах работают кружки, спортивные секции, проводятся экскурсии, походы, трудовые десанты и т. п.

Однако общий уровень воспитания детей по месту жительства еще не отвечает требованиям дня. В кружках занимаются далеко не все трудные подростки, слаба правовая пропаганда, нет работы с родителями. Зима на исходе, а ни один хоккейный корт полностью не оборудован, мало технических кружков, методическая работа с воспитателями не проводится.

В принятом решении определены конкретные меры по устранению отмеченных недостатков.

### ОТЧИТАЛСЯ ПОССОВЕТ

Китойский поселковый Совет — неоднократный победитель областного социалистического соревнования. Во всех трудовых коллективах поселка регулярно проводятся рабочие собрания с обсуждением актуальных вопросов производства, быта, воспитания трудящихся. Активно работают уличные комитеты, на предприятиях хорошо организовано социалистическое соревнование.

За последнее пятилетие в поселке построено 190 благоустроенных квартир, «Универсам», детсад на 280 мест, поликлиника, аптека, ряд других объектов. Эти факты привела в своем отчете на очередном заседании горисполкома председатель исполкома Китойского поссовета В. Е. Климец. Работа Совета получила положительную оценку.

Вместе с тем отмечено, что возможности учреждений культуры и просвещения в воспитательной работе используются недостаточно, слаба роль производственных депутатских групп. Не выполнен план капитального ремонта жилого фонда. Совет не установил постоянного контроля за ходом соревнования и выполнением принятых обязательств.

### ДЕЛА ЗАВОДСКИЕ

Надо ли говорить, какое важное значение для производственной деятельности коллектива имеют условия труда. Проверка показала, что на заводе котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов этому вопросу не уделяется должного внимания.

Здесь не решен вопрос о реконструкции вентиляционных систем, их испытания на эффективность не проводятся, бывает, что в отдельных цехах запыленность воздушной среды в несколько раз превышает предельно допустимые нормы. В 1980 году на заводе отмечен рост заболеваемости рабочих. Установлены и причины: нерациональное устройство рабочих мест, неблагоприятный температурный режим, сквозняки, несоблюдение личной гигиены и т. д.

Обсудив этот вопрос, горисполком принял решение, которое обязывает руководство завода разработать необходимые меры по оздоровлению условий труда и информировать исполком о их выполнении до первого сентября 1981 года.



ЛУЧШИЕ из лучших были удостоены высокой чести подписать рапорт города XXVI съезду КПСС. Одним из них был старший аппаратчик цеха 135-136 завода гидрорванья Виталий Алексеевич Зинченко. Он дважды награжден знаком «Победитель соцсоревнования».

На снимке: В. А. Зинченко.

Фото И. АМОСОВА.

## БРИГАДНЫМ МЕТОДОМ

### СЛОВО РАБОЧЕГО

САМЫМ знаменательным событием для меня в прошлом году было занесение моей фамилии на аллею трудовой славы управления коммунального хозяйства. Именно в 1980 году в нашей бригаде социалистическое соревнование получило самый широкий размах.

Наша бригада поточного осмотра трамвайных вагонов в цехе профилактических ремонтов была создана в конце 1979 года. Вообще цех наш самым первым перешел на новую форму организации и оплаты труда среди цехов управления.

Среди бригад с первых же дней развернулось социалистическое соревнование. Из числа передовых, принципиальных рабочих в каждой из них был избран совет бригады, который ежеме-

сячно подводит итоги работы. Основным критерием оценки при этом является коэффициент трудового участия, характеризующий отношение к труду, качество выполненной работы каждым из нас.

В бригаде нетерпимо относятся к разгильдяйству, нарушению трудовой дисциплины, небрежному отношению к порученному заданию. Любая нарушение разбирается на совете бригады, к нему применяются моральные и материальные меры воздействия.

Проводятся в бригаде беседы воспитательного характера, читаются лекции на политические и экономические темы. Бригадой тщательно разбирается допущенный в процессе работы брак, тут же намечаются пути его ус-

## Отчет художников

В день открытия XXVI съезда КПСС коллектив Ангарских художественно-производственных мастерских выполнил свои обязательства. Творческо-производственный план и план по реализации продукции 1980 года выполнен на 110 процентов, план двух месяцев 1981 года — к 20 февраля.

Полностью выполнили свои обязательства В. Н. Дружинин, Ю. В. Назаров, С. Н. Соколов, А. С. Матвеев, Г. Ф. Козлов, Н. В. Чжан и другие.

В честь XXVI съезда КПСС организована в ДК «Энергетик» городская художественная выставка как творческий отчет ангарских художников партийному съезду. Художниками внесено в Фонд мира 20 картин на сумму 8650 рублей.

ранения и неповторения в дальнейшем.

В социалистическом соревновании между бригадами цеха наш коллектив 4 раза занимал первое место. Значит, такая форма организации труда повысила коллективное чувство ответственности, улучшила качество выполняемой работы, снизила текучесть кадров.

Стремление выполнять обязательства коллективами каждой бригады способствовало досрочному завершению десятой пятилетки и годовых заданий в целом по трамвайному управлению. Переход на бригадный метод труда способствовал расширению форм социалистического соревнования за званием «Лучший по профессии», «Лучший мастер-воспитатель», за безопасность движения, за лучший маршрут по культурному обслуживанию пассажиров, за лучшую постановку воспитательной работы в коллективе.

В июле прошлого года на профсоюзной конференции трамвайного управления были приняты повышенные обязательства в честь XXVI съезда партии. Есть там и такой пункт: задание двух месяцев первого года 11-й пятилетки по перевозке пассажиров выполнять на 101 процент, построить к открытию съезда тупиковый путь к монтажной площадке. Эти обязательства выполнены.

Н. КОНОВАЛОВ,  
бригадир слесарей трамвайного управления.

